

20 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/EXECUTIVE

«Ο θεσμός των Γραφείων Διασύνδεσης αναπτύσσεται και φέρνει αποτελέσματα χάρη στην ευρηματικότητα των ομάδων που τα λειτουργούν.

«Η ανάδειξη «μονοπατιών καριέρας» που οι νέοι φοιτητές ή απόφοιτοι δεν είχαν φανταστεί, αποτελεί τον σκοπό της πλατφόρμας 100mentors/papei community.

[Πανεπιστήμιο Πειραιώς] Αποδίδει καρπούς η συνεργασία του Γραφείου Διασύνδεσης με την 100mentors

# Ηλεκτρονική γέφυρα φοιτητών και αγοράς

Της Σοφίας Εμμανουήλ  
sofia@nafpeiriaki.gr

Δυνατότητες δικτύωσης με ένα μεγάλο φάσμα επιχειρήσεων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, αλλά και μια δέσμη καινοτόμων υπηρεσιών είναι στη διάθεση φοιτητών και αποφοίτων μέσω της πλατφόρμας 100mentors/papei community, ένα εργαλείο του Πανεπιστημίου Πειραιώς που αναδεικνύει τον ρόλο του θεσμού των Γραφείων Διασύνδεσης, ως γέφυρα της φοιτητικής κοινότητας με την αγορά εργασίας.

Με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης και των δεξιών απορρόφησης των υποψηφίων από τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, ο θεσμός των Γραφείων Διασύνδεσης αναπτύσσεται και φέρνει αποτελέσματα χάρη στην ευρηματικότητα των ομάδων που τα λειτουργούν, τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα.

Αναπτυξιακές εργαλεία διαχείρισης καριέρας και σύνδεσης των δεξιοτήτων των φοιτητών με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, οργανώνουν βιομηχανικά εργαστήρια/workshops με άξονα τη διαχείριση της καριέρας και συνεννιεύει αποφοίτων με στελέχη μεγάλων επιχειρήσεων, ενώ διατηρούν ενεργό το δίκτυο των αποφοίτων, οι οποίοι μπορούν ανά πάσα στιγμή να προσέρχουν σ' αυτά για να λάβουν καθοδήγηση.

Το 100mentors/papei community είναι μία ενδεδειγμένη πρωτοβουλία που υλοποιήθηκε με τη συνεργασία της 100mentors.com και του Γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Η 100mentors.com είναι μια πολυβραβευμένη start up (LBS Founder Award, Deloitte Institute of Innovation and Entrepreneurship Award, StartUp Live Weekend 1st Overall Prize, StartUp Weekend 1st Overall Prize, Βραβείο Διαγωνισμού i-Bank Καινοτομία της Εθνικής Τράπεζας) που μεταξί άλλων έχει επιλεγεί ένα για από πολλά σκάφη αξιολόγησης για επένδυση 200.000 ευρώ από το OpenFund και άλλους δύο angel investors.

Με τη συνεργασία της 100mentors.com και του Γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιώς δημιουργήθηκε μια διαδικτυακή κοι-

**Σύγκριση επιδόσεων**

<b>Γραφείο Διασύνδεσης</b>
<b>420</b> απήγαγε στο δίστασμα Ιανουάριος 2015 - Ιούνιος 2015
<b>25%</b> αύξηση συγκριτικά με το δίστασμα Ιανουάριος 2014 - Ιούνιος 2014
<b>200</b> θέσεις εργασίας το 2015
<b>25</b> νέες επιχειρήσεις και φορείς
<b>&gt;1.000</b> συνεργαζόμενοι φορείς και επιχειρήσεις
<b>100mentors/papei community *</b>
<b>100</b> φοιτητές γράφτηκαν στην κοινότητα
<b>30</b> μέντορες δήλωσαν συμμετοχή στην κοινότητα
<b>20</b> mentees ήρθαν σε επαφή με μέντορα που εργάζεσαι στον κλάδο που τους ενδιαφέρει
* Σε λιγότερο από μία εβδομάδα συνεργασίας.



«Στόχος μας είναι να προετοιμάσουμε τη νέα γενιά όσο καλύτερα μπορούμε προκειμένου να ανταποκριθεί στα νέα δεδομένα της αγοράς εργασίας.

Νικόλαος Β. Γεωργιόπουλος  
πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιά



«Συνεχίζουμε με νέες δράσεις, εμπλουτίζοντας την εμπειρία των φοιτητών, με σκοπό πάντα την όσο το δυνατό καλύτερη ενημέρωσή και στήριξή τους.

Σοφία Ταμπούρη  
υπεύθυνη λειτουργίας του Γραφείου Διασύνδεσης



«Το Γραφείο Διασύνδεσης κατάφερε να φέρει σε επαφή την αγορά με την ακαδημαϊκή κοινότητα μέσω των ιδίων των αποφοίτων του Ιδρύματος.

Νικόλαος Φαραντούρης,  
καθηγητής ευρωπαϊκής έδρας Jean Monnet

Ανάγκη σκέψης μέσα και έξω από το «κουτί»

«Θέλουμε να ενθαρρύνουμε τους νέους να σκεφτούν "μέσα και έξω από το κουτί" για όλα αυτά που μπορούν να γίνουν μετά την αποφοίτησή τους από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς» αναφέρει στη «Ν» ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιά και επιστημονικός υπεύθυνος του Γραφείου Διασύνδεσης, καθ. Νικόλαος Β. Γεωργιόπουλος αναφορικά με την πλατφόρμα 100mentors/papei community, τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Στόχος μας είναι να προετοιμάσουμε τη νέα γενιά όσο καλύτερα μπορούμε προκειμένου να ανταποκριθεί στα νέα δεδομένα της αγοράς εργασίας». Η δράση αγκυλώθηκε τόσο από τους φοιτητές και τους πρόσφατους αποφοίτους του Πανεπιστημίου Πειραιώς όσο και από τους παλαιούς αποφοίτους.

«Μέσα σε λιγότερο από μία εβδομάδα συνεργασίας του Γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιώς με τους 100mentors, γράφτηκαν στην κοινότητα περίπου 100 φοιτητές και 30 μέντορες, ενώ καταφέραμε να φέρουμε σε επαφή περισσότερους από 20 mentees με ένα μέντορα που εργάζεται στον κλάδο που τους ενδιαφέρει. Την ίδια στιγμή, συνεχίζουμε με νέες δράσεις, εμπλουτίζοντας κάθε τόσο την εμπειρία των φοιτητών, με σκοπό πάντα την όσο το δυνατό καλύτερη ενημέρωσή και στήριξή τους, όταν καιούνητα να πάρουν την πιο κρίσιμη απόφαση της καριέρας τους: π να κάνουν μετά την αποφοίτησή και πώς αναφέρει στη «Ν» η Σοφία Ταμπούρη, υπεύθυνη λειτουργίας του Γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

«Το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιά κατάφερε να συνδέσει ανθρώπους και εμπειρίες/αντιλήψεις, να φέρει σε επαφή την αγορά εργασίας με την ακαδημαϊκή κοινότητα μέσω των ιδίων των αποφοίτων του Ιδρύματος, δημιουργώντας μια ευρεία και κοινότητα που ξεπερνάει γεωγραφικούς περιορισμούς και σύνορα. Όταν τέτοιες ιδέες γίνονται πράξη, τότε μπορούμε να ελπίζουμε σε ένα καλύτερο αύριο για τη νέα γενιά» σχολιάζει ο Νικόλαος Φαραντούρης, καθηγητής ευρωπαϊκής έδρας Jean Monnet. [SID:9542541]

**> Ταυτότητα**

Το Γραφείο Διασύνδεσης (Γ.Δ.) του Πανεπιστημίου Πειραιώς, που ιδρύθηκε το 1997, συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο - ΕΚΤ) και από εθνικούς πόρους. Βασική του επιδίωξη είναι η πολυμερής υποστήριξη των φοιτητών/αποφοίτων για την ομαλή ενταξή τους στην αγορά εργασίας και για ανάπτυξη επιτυχημένων σταδιοδρομιών. Το Γραφείο Διασύνδεσης προωθεί την ανάπτυξη δυναμικών συνεργασιών για την εξειδίκευση τεσσάρων πόντων των φοιτητών και αποφοίτων του πανεπιστημίου, του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού του, των επιχειρήσεων και φορέων προώθησης της απασχόλησης και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. [SID:9542541]

νόπια που βοηθά τους φοιτητές να απαντήσουν στο ερώτημα «ποιος είμαι, πού θέλω να βρισκομαι επαγγελματικά σε πέντε χρόνια από τώρα και πώς θα το πετύχω».

Πρακτικά, οι φοιτητές και απόφοιτοι που γράφονται στην κοινότητα του Πανεπιστημίου Πειραιώς συνδέονται (με live video) με μέντορες/υψηλόβαθμα στελέχη εταιρειών όλων των κλάδων σε Ελλάδα και εξωτερικό, οι οποίοι είναι καλύτεροι απόφοιτοι του ίδιου Πανεπιστημίου και έχουν ήδη πραγματοποιήσει με επιτυχία αυτό που οι φοιτητές και απόφοιτοι απόφοιτοι (όσοι έχουν αποφοιτήσει πριν από ένα χρόνο) ετοιμάζονται να κάνουν.

«Όταν τελειώνουμε το σχολείο ή το πανεπιστήμιο καλούμαστε να πάρουμε τις πιο κρίσιμες αποφάσεις της ζωής μας. Την ίδια στιγμή, στα 18 ή στα 22-25 έχουμε τη λιγότερη πληροφόρηση και εμπειρία. Υπάρχει μια προφανής αναντιστοιχία μεταξύ του υψηλού επιπέδου κρισιμότητας της απόφασης και του χαμηλού επιπέδου ενημέρωσης και εμπειρίας» αναφέρει στη «Ν» ο Γιώργος Νικολαΐδης, ιδρυτής της

100mentors.com, με ερευνητική, εκπαιδευτική και διοικητική εμπειρία στο Πανεπιστήμιο Columbia των ΗΠΑ και πολυάριθμες βραβεύσεις και υποτροφίες στο βιογραφικό του.

**Πώς λειτουργεί η πλατφόρμα**

Η διαδικασία λειτουργίας της πλατφόρμας 100mentors/papei community είναι απλή: ο φοιτητής ή πρόσφατος απόφοιτος του Πανεπιστημίου Πειραιώς εισέρχεται στη διαδικτυακή κοινότητα και εγγράφεται ως mentee (καθοδηγούμενος), αφού πρώτα απαντήσει σε κάποιες ερωτήσεις.

Κατόπιν, οι διαχειριστές της πλατφόρμας τον συνδέουν με καταξιωμένους αποφοίτους του ίδιου πανεπιστημίου που αναλαμβάνουν τον ρόλο του μέντορα σε θέματα που αφορούν στην εύρεση εργασίας και στην ανάπτυξη της επαγγελματικής σταδιοδρομίας.

Η υπηρεσία αυτή, στο πλαίσιο της συνεργασίας του Γραφείου Διασύνδεσης με τους 100mentors παρέχεται δωρεάν. Σκοπός της είναι να αναδείξει «μονοπατία καριέρας» που οι νέοι φοιτητές ή από-

φοίτοι δεν είχαν φανταστεί μέχρι τώρα και να τους επιτρέψει να μιλήσουν με πρότυπα ανθρώπων και επαγγελματιών που πριν από αυτούς έχουν ακολουθήσει μια επαγγελματική πορεία που ενδεχομένα και οι ίδιοι θα θέλουν να ακολουθήσουν ή για την οποία επιθυμούν να ενημερωθούν, προτού συνειδητοποιημένα ακολουθήσουν τον δικό τους δρόμο.

Από την αρχή του τρέχοντος έτους (Ιανουάριος 2015 - Ιούνιος 2015) εξημερεύθηκαν από το Γραφείο Διασύνδεσης 420 φοιτητές και απόφοιτοι. Πρόκειται για αύξηση της τάξης του 25% συγκριτικά με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους.

Οι φοιτητές και απόφοιτοι υποστηρίχθηκαν σε θέματα επιλογής μεταπτυχιακών σπουδών, εύρεσης εργασίας και επιχειρηματικότητας.

Την ίδια περίοδο, το Γραφείο Διασύνδεσης ανακοίνωσε περισσότερες από 200 θέσεις εργασίας, ενώ αξίζει να αναφερθεί ότι 25 νέες επιχειρήσεις και φορείς προστέθηκαν στη βάση ήδη συνεργαζόμενων που ξεπερνούν τις 1.000.

[SID:9541685]